
МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ МСП  

НА ПЕРИОД КОРОНАВИРУСА 
 

СНИЖЕНИЕ НА 2020 НАЛОГОВЫХ СТАВОК ПО УСН  
(законопроект внесѐн в Госсовет УР, срок принятия  до 1 июня) 

В соответствии с Распоряжением Главы УР от 28 марта 2020 № 52-РГ: 

Снижение на 2020 налоговых ставок по УСН  с объектом «Доходы» до 1% и с 

объектом «Доходы за вычетом расходов» до 5 %  для: 

 Деятельность по предоставлению мест для временного проживания; 

 Деятельность по предоставлению продуктов питания и напитков; 

 Деятельность профессиональная научная и техническая прочая; 

 Производство кинофильмов, видеофильмов и телевизионных программ, здание 

звукозаписей и нот; 

 Деятельность туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих 

услуги в сфере туризма; 

 Деятельность по обслуживанию зданий и территорий; 

 Деятельность творческая, деятельность в области искусства и организаций 

развлечений; 

 Деятельность библиотек, архивов, музеев и прочих объектов культуры; 

 Деятельность в области спорта, отдыха и развлечений; 

 Деятельность по предоставлению прочих персональных услуг; 

 Производство текстильных изделий; 

 Производство одежды; 

 Производство кожи и изделий из кожи.   

 

ОСВОБОЖДЕНИЕ НА 2020 ГОД ОТ УПЛАТЫ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО 

ОРГАНИЗАЦИЙ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ФИЗИЧЕСКОЙ 

КУЛЬТУРЫ И СПОРТА   
(законопроект внесѐн в Госсовет УР, срок принятия  до 1 июня) 

 

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОТСРОЧКИ ПО УПЛАТЕ АРЕНДНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ  

НА 3 МЕСЯЦА 

Распоряжение Правительства УР от 31.03.2020 

На Апрель, Май, июнь 2020г.  субъектам малого и среднего предпринимательства – 

арендаторам государственного или муниципального имущества (объектов капитального 

строительства) предоставляется рассрочка на уплату арендных платежей до конца 2020 г.  

 

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОТСРОЧКИ ПО ПОГАШЕНИЮ ОСНОВНОГО ДОЛГА 

МИКРОКРЕДИТНАЯ КОМАПНИЯ УДМУРТСКОГО ФОНДА РАЗВИТИЯ 

ПРДЕПРИНИМАТЕЛЬСТВА (МКК УФРП) 
Предоставляется отсрочка субъектам МСП по погашению основного долга заѐмщикам 

МКК УФРП на любые 3 месяца в 2020 году . 

Обращаться: ОП МКК УФРП в г.Воткинск, тел. 4-15-43, +7-912-768-84-31 Литвинова 

Тамара Георгиевна 

 

 

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОТСРОЧКИ ПО УПЛАТЕ ОСНОВНОГО ДОЛГА  

МКК УФРП В СЛУЧАЕ СНИЖЕНИЯ ДОХОДОВ НА 50% 

Предоставление отсрочки на период 6 месяцев по погашению основного долга 

заѐмщикам УФРП в случае снижения доходов заѐмщика на 50% за последний месяц.   

Обращаться: ОП МКК УФРП в г.Воткинск, тел. 4-15-43, +7-912-768-84-31 Литвинова 

Тамара Георгиевна 

 



СНИЖЕНИЕ ПРОЦЕНТНОЙ СТАВКИ ПО ДЕЙСТВУЮЩИМ И НОВЫМ 

МИКРОЗАЙ МАМ МКК УФРП 
Процентная ставка МКК УФРП снижается до 1% годовых по действующим и новым 

микрозаймам для субъектов МСП, осуществляющим  деятельность в сфере туризма, 

предоставления гостиничных услуг, общественного питания, здравоохранения, образования, 

культуры, индустрии развлечений, физической культуры и спорта, бытовых услуг. 

Обращаться: ОП МКК УФРП в г.Воткинск, тел. 4-15-43, +7-912-768-84-31 Литвинова 

Тамара Георгиевна 

 

 

УВЕЛИЧЕНИЕ СРОКОВ ДОСУДЕБНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ 

Увеличение сроков досудебного урегулирования задолженности по действующим 

микрозаймам МКК УФРП на период до 3 месяцев 2020 года с прекращением начисления 

процентов по микрозаймам и штрафов (пеней) 

Обращаться: ОП МКК УФРП в г.Воткинск, тел. 4-15-43, +7-912-768-84-31 Литвинова 

Тамара Георгиевна 

 

 

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СУБСИДИЙ ОРГАНИЗАЦИЯМ  

АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ( ≈ С 1 ИЮНЯ) 

Предоставление субсидий на уплату процентов по кредитам и займам организаций 

агропромышленного комплекса на обеспечение текущей деятельности  

Обращаться:  Минсельхоз УР 

 

 

ОТСРОЧКА УПЛАТЫ НАЛОГОВ 

Для организаций и индивидуальных предпринимателей, наиболее пострадавших от 

распространения коронавирусной инфекции*, занятых в указанных сферах по основному 

виду деятельности, приняты меры поддержки:  

Переносятся сроки уплаты всех налогов, кроме НДС и НДФЛ: 

 на 6 месяцев для компаний и ИП, включенных в Единый Реестр субъектов МСП; 

 на 3 месяца для остальных представителей бизнеса, не включенных в Единый 

Реестр субъектов МСП. 

Переносятся сроки уплаты страховых взносов для организаций по перечню 

основных видов экономической деятельности: 
на 6 месяцев для микропредприятий. 

 

Отсрочка распространяется на все квартальные налоги и авансовые платежи. Это 

касается первого и второго квартала или полугодия 2020 года.  
 

*Перечень пострадавших отраслей 

На 03.04.2020 

Сфера деятельности 

Авиаперевозки, аэропортовая деятельность,  

Автоперевозки 

Культура, организация досуга и развлечений 

Физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт 

Деятельность туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма 

Гостиничный бизнес 

Общественное питание 

Деятельность организаций дополнительного образования, негосударственных образовательных учреждений 

Деятельность по организации конференций и выставок 

Деятельность по предоставлению бытовых услуг населению (ремонт, стирка, химчистка, услуги парикмахерских 

и салонов красоты) 

 

 

https://www.nalog.ru/rn77/business-support-2020/9704514/
https://www.nalog.ru/rn77/business-support-2020/9704514/
https://www.nalog.ru/rn77/business-support-2020/9704514/


Отсрочку по налогам могут получить 

Крупный бизнес: стратегический, системообразующий и пострадавший от 

коронавируса. 

МСП не из пострадавших отраслей, если:  

 доходы бизнеса, в том числе от продажи товаров, работ, услуг, а также 

операциям, облагаемым НДС по ставке 0%, понизились более чем на 10 процентов; 

 компания или предприниматель получили убыток по данным деклараций по 

налогу на прибыль за отчетные периоды 2020 года при условии, что за 2019 год убыток 

отсутствовал; 

 компании или ИП применяют специальные режимы налогообложения*.  
(* По ст. 18 НК РФ. к ним относятся:  

– система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (ЕСХН);  

– упрощенная система налогообложения (УСН);  

– система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД);  

– система налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции (СРП);  

– патентная система налогообложения (ПСН).) 

 

Размер снижения доходов, стоимости проданных товаров или услуг рассчитывают на 

основании показателей за квартал, который предшествует кварталу, когда компания подает 

заявление об отсрочке. Эти данные сравнивают с показателем за аналогичный период 2019 

года. 

Убыток определяют по декларации по налогу на прибыль за отчетный период, которые 

предшествует кварталу, когда компания подает заявление об отсрочке. 

Показатель снижения доходов от продажи товаров, работ или услуг по ставке НДС 0% 

рассчитывают, если объем продажи составляет более 50% от общего объема продаж. 

 
Таблица отсрочек по уплате налогов и взносов в 2020 году 

Название платежа за 2019 год Срок продления Срок уплаты 

Налог на прибыль 

УСН 

ЕСХН 

6 месяцев 30 сентября 

30 сентября – для компаний,  

30 октября – для ИП 

30 сентября 

Название платежа за 2020 год   
Авансы по транспортному и 

земельному налогу и налогу на 

имущество 

 

6 месяцев 

4 месяца 

1 квартал – 30 октября 

2 квартал – 30 декабря 

Авансовые платежи по всем налогам 

за отчетные периоды: 

1 квартала, 

полугодия 

 

 

 

6 месяцев 

4 месяца 

 

Страховые взносы с зарплаты 

работников за периоды: 

март – май 2020 года 

июнь – июль 2020 года 

 

 

 

6 месяцев 

4 месяца 

 

 

 

не позднее 15 ноября 2020 года 

Страховые взносы ИП за себя в 

размере 1% от доходов свыше 

300 000 руб. 

 

4 месяца 1 ноября 2020 года 

НДС, НДФЛ, НДПИ, акцизы Отсрочки нет 

 

Как подать заявление об отсрочке 

Заявление об отсрочке рассматривают, только если его подали до 1 декабря 2020 года по 

месту учета плательщика. Вместе с заявлением плательщик подает график погашения 

налоговых платежей, на которые он просит отсрочку, а также обязательство по выполнению 

условий отсрочки. 

С даты подачи заявления об отсрочке до даты принятия решения по отсрочке налоговики 

не будут принудительного взыскивать с плательщика недоимки по налогам. 



 

Отсрочку предоставят с момента вынесения решения на следующие сроки: 

а) на 1 год, если: 

 снизилась выручка более чем на 50%; 

 образовались убытки при одновременном снижении выручки более чем на 30%; 

 выручка крупных налогоплательщиков снизилась более чем на 30%. 

б) на 9 месяцев, если: 

 снизилась выручка более чем 30%; 

 образовались убытки при одновременном снижении выручки более чем на 20%; 

 выручка крупных налогоплательщиков снизилась более чем на 20%. 

в) на 6 месяцев, если: 

 снизилась выручка более чем 20%; 

 выручка крупных налогоплательщиков снизилась более чем на 10%. 

г) отсрочка на 3 месяца для иных лиц. 

 

Такие отсрочки будут давать налоговики, если заявители не укажут меньшие сроки. 

 

СНИЖЕНИЕ СТАВКИ ДЛЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ С 30 ДО 15% 

Кого касается. Предприятий малого и среднего бизнеса и микробизнеса, которые платят 

зарплату работникам. 

Что изменилось. Теперь бизнес — в списке плательщиков взносов по сниженной 

ставке. С той части зарплаты, что превышает МРОТ — в 2020 году он равен 13 949,5 руб. — 

нужно заплатить 15%. 

Ставки взносов для малого и среднего бизнеса с 1 апреля 2020 года 

Вид страхования 

Ставка 

с суммы 

в пределах 

МРОТ 

Ставка 

с суммы 

выше МРОТ 

Пенсионное 22% 10% 

Медицинское 5,1% 5% 

Социальное 2,9% 0% 
 

 

Если зарплата составляет 25 000 руб., то на 13 949.5 руб.  взносы начисляются по ставке 30%, 

а на 11 050,5руб. — по ставке 15%.  

Такие же условия будут действовать в 2021 году. 

 

Для ИП по взносам за себя пока ничего не менялось. Даже если нет выручки, они 

должны платить фиксированные взносы.  

Для взносов с суммы дохода, которая превышает 300 000 руб.  все-таки дадут 

отсрочку.  

 

ПРОДЛЕНИЕ СРОКОВ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦИЙ,  

БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЁТНОСТИ, НДС 

Срок сдачи деклараций перенесли на три месяца, а по НДС до 15 мая. Новые сроки – для 

всех, а не только для неработающих компаний.  

Для отчетности в ПФР срок сдачи оставили прежним – 15 апреля. 

Годовую бухгалтерскую отчетность можно сдать до 6 мая. Правительство в новом 

постановлении от 02.04.2020 № 409 перенесло срок сдачи бухгалтерской отчетности на три 

месяца. Но эта отсрочка касается только тех, кто не обязан сдавать эту отчетность в новый 

ресурс. Так что крайний срок для большинства - это 6 мая. 

 



ПРИОСТАНОВКА ВЫЕЗДНЫХ НАЛОГОВЫХ ПРОВЕРОК 
Сайт Корпорации Развития Удмуртской Республики 

https://madeinudmurtia.ru/udm/stopkoronavirus/ 

Приостанавливается проведение выездных проверок субъектов МСП. 

Автоматически на полгода продлеваются все лицензии и разрешения. 

Проверки соблюдения валютного законодательства тоже пока приостановили.  

Отменяются:  

Выездные проверки, начатые ранее;  

Выездные налоговые проверки;  

Проверки онлайн-касс;  

Контрольные соблюдения требований валютного законодательства и другие. 

 

Но какие-то проверки все-таки останутся 

Только внеплановые, основанием для которых является причинение вреда жизни, 

здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного 

характера. 

 

На какой срок вводится мера 

До 1 сентября 2020 года. 

А если вдруг придут с налоговой  проверкой 

Ссылайтесь на приказ ФНС России от 20.03.2020 № ЕД-7-2/181  и 

на Распоряжение Главы Удмуртской Республики от 27 марта 2020 года 050-РГ, звоните 

жаловаться на горячую линию ФНС 8(800)222-22-22. 

 

БЕСПРОЦЕНТНЫЕ КРЕДИТЫ НА ЗАРПЛАТУ 

Сайт Корпорации Развития Удмуртской Республики 

https://madeinudmurtia.ru/udm/stopkoronavirus/ 

Суть меры: Малые и микропредприятия могут взять в банке беспроцентный кредит на 

шесть месяцев для выплаты зарплаты сотрудникам. 

Условия получения кредита 

Индивидуальные в каждом банке. В целом ваша компания должна быть включена в 

Единый реестр субъектов МСП, вести деятельность не менее 1 года. Необходимо, чтобы 

предприятие не находилось под процедурой банкротства, а его владельцы хотя бы раз 

уплачивали налоги. Обязательным условием является сохранение численности сотрудников на 

весь период кредитования или сокращение персонала не более чем на 10% в месяц. 

Размер кредита ограничен. Максимальный размер кредита:  число сотрудников × 

МРОТ × 6 месяцев. 
 

Какие банки выдают такие кредиты 

Сбербанк  

Для компаний из наиболее пострадавших отраслей*, имеющих активный зарплатный 

проект в Сбербанке и ведущих деятельность более одного года. Подать заявление можно через 

личный кабинет Сбербанк для бизнеса или лично в отделении. Горячая линия банка: 8-800-

5555-777, 0321. 

ВТБ 

Для компаний из наиболее пострадавших отраслей*, имеющих активный зарплатный 

проект в ВТБ и ведущих деятельность более одного года 

Подать заявление можно в ближайшем офисе ВТБ, ознакомиться с подробностями 

на сайте. Горячая линия банка: 8-800-200-77-99. 

МСП-Банк 

Для компаний из наиболее пострадавших отраслей* 

Не более 10 млн рублей на одного заемщика  

https://madeinudmurtia.ru/udm/stopkoronavirus/
https://madeinudmurtia.ru/upload/iblock/f45/050-RG.PDF
https://madeinudmurtia.ru/udm/besprotsentnye-kredity-na-zarplatu/
https://madeinudmurtia.ru/udm/stopkoronavirus/
https://www.sberbank.ru/ru/s_m_business/credits/restr
https://www.vtb.ru/malyj-biznes/


Подать заявку можно на сайте банка. Горячая линия банка: 8-800-30-20-100. 

Когда нужно будет вернуть деньги 

По окончании кредитного договора или с 1 октября 2020 года – в соответствии с 

графиком.  

 

КРЕДИТНЫЕ КАНИКУЛЫ 
Сайт Корпорации Развития Удмуртской Республики 

https://madeinudmurtia.ru/udm/stopkoronavirus/ 

В чем суть кредитных каникул? 

Предприниматели могут в течение шести месяцев не платить две трети процентов по 

уже выданным кредитам, а также получить отсрочку на уплату платежей по основному долгу. 

Оставшиеся 33% суммы процентов заемщик может погашать в соответствии с обычным 

графиком или включить в основной долг с выплатой после окончания периода отсрочки. 

 

Кого это коснется? 

Субъектов МСП, работающих в сфере: 

 Авиа и автоперевозок 

 Туризма 

 Гостиничного бизнеса 

 Общественного питания 

 Культуры, развлечений и досуга 

 Физкультуры и спорта 

 Конференций и выставок 

 Бытовых услуг населению 

 Дополнительного образования. 

Когда можно воспользоваться отсрочкой 

Каникулы продлятся с 1 апреля по 1 октября 2020 года. 

 

Куда обращаться 

Обращаться нужно в банк, выдавший кредит. Для этого достаточно позвонить, личного 

обращения не требуется. 

 

Есть ли дополнительные условия получения отсрочки? 

Да, необходимо доказать, что ваши доходы за предшествующий месяц снизились, по 

сравнению со среднемесячными доходами за прошлый год, на 30% или более. На 

предоставление подтверждающих документов отводится 90 дней. 

 
МОРАТОРИЙ НА БАНКРОТСТВО 

Сайт Корпорации Развития Удмуртской Республики 

https://madeinudmurtia.ru/udm/stopkoronavirus/ 

Приостанавливается прием заявлений о банкротстве должника со стороны кредиторов. 

Также суды приостанавливают и производства по принятым делам, по которым процедура 

банкротства еще не начата. С должника снимается обязанность обращаться в суд при наличии 

признаков банкротства, но сохраняется право это сделать. 

 

Кого это коснется? 

Перечень отраслей, видов деятельности, компаний или лиц, попадающих под мораторий, 

а также срок его действия, определит правительство. 

 

Предприятие-должник сможет работать как обычно? 

Не совсем так. Должник не сможет выплачивать дивиденды, производить зачет 

встречных требований, если это приведет к нарушению очередности удовлетворения 

требований кредиторов. 

https://mspbank.ru/credit/zp-v-dolg/
https://madeinudmurtia.ru/udm/stopkoronavirus/
https://madeinudmurtia.ru/udm/moratoriy-na-bankrotstvo/
https://madeinudmurtia.ru/udm/stopkoronavirus/


А все сделки предприятия, не касающиеся его обычной хозяйственной деятельности, 

будут считаться ничтожными, если в течение 3 месяцев после окончания моратория процедура 

банкротства все-таки будет инициирована. 

 

Что мораторий даст предпринимателю 

С момента введения моратория: 

 Должнику не начисляется неустойка и санкции за просрочку платежей, 

приостанавливается исполнительное производство по имущественным взысканиям.  

 Если ранее был наложен арест на имущество, он не снимается, но вводится запрет 

на взыскание заложенного имущества.  

 Если должник самостоятельно подал на банкротство во время действия моратория 

– упрощается заключение мирового соглашения, то есть для его заключения будет достаточно 

большинства голосов присутствующих на общем собрании кредиторов. 
 


